
（別紙４）

聖隷こども発達支援センターかるみあ
公表日 　　　　　2025年　　　3月　　　24日

利用児童数 　　　　　2024年9月2日現在 在籍児対象 回収数 43名 /対象53名

チェック項目 はい
どちらとも

いえない
いいえ

わからな

い
ご意見

1 こどもの活動等のスペースが十分に確保されていると思いますか。 36 6 1

・園庭の整備が必要とも感じます。（雑草等の環境整備）

・少人数で１部屋確保されているのと、おもちゃ等広げて

も余裕の広さがあるため。

・放課後デイサービスの夏季休暇の際、ホールが使用でき

なくなるため活動スペースが限られてしまう。

・教室は保育人数の割に広々としていて、子供ものびのび

と活動できていると思います。

・のびのびと活動できてると思うから。

・広々とやれていると思う。

・夏休み等の長期休みになると、学童と同じ時間帯にな

り、できることが限られてしまうのかなと思いますが、普

段ならいいと思います。

2 職員の配置数は適切であると思いますか。 40 2 1

・こどもたちの姿や状態にあった人数配置だと思う。

・ボランティアさんやヘルプの先生が適時応援で入ってく

ださり手厚いサポートを受けられていると思う。

・その日の活動に応じて、担任の先生以外の先生方も一緒

に活動してくださっていて余裕を感じます。

3

生活空間は、こどもにわかりやすく構造化された環境になっていると思い

ますか。また、事業所の設備等は、障害特性に応じて、バリアフリー化や

情報伝達等への配慮が適切になされていると思いますか。

38 1 4

・分かりやすく設置されているため、かるみあでの朝の支

度がスムーズにできています。

・支度をする時の「どこに何を置くか」がはっきり目で分

かりやすくしてある。個々の好きなキャラクター等を使

い、本人の椅子だと子どもの立場になって分かるようにし

ていただいている。

・活動時の生活空間をみたことがないためわからない。

・教室の中まで入る機会があまりないのでわからない。

・自分の荷物の置く場所、みんなが使う物の置き場所など

が分かりやすくなっていて整理整頓されています。また、

イラストなどで片付ける場所が分かりやすくなっていて子

供達が自分で用意する、片付ける、を実践しやすくなって

います。

4
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になっていると思いますか。

また、こども達の活動に合わせた空間となっていると思いますか。
41 1 1

・活動部屋はもちろん、トイレや水回りもいつもきれいで

安心して過ごせています。

・トイレの臭いが気になる時がある。

・ウッドデッキの塗装の色が衣類につきやすい。

・いつも掃除して下さる方達がいて、とても清潔に保たれ

ています。トイレや手洗い場も子供が自分で行けるような

配置になっていて子供の自立へ繋がりやすいと思います。

・毎日掃除してるのを見ているから。

5
こどものことを十分に理解し、こどもの特性等に応じた専門性のある支援

が受けられていると思いますか。 
38 2 3

・専門の先生がいて、その時に応じた支援が受けられてい

る

・「団体生活への慣れ」では他のクラスと合同で活動して

くださったりして違うメンバーとの慣れも息子にとってと

ても良い刺激になっている。

・ST、OTの先生に相談でき、専門的な意見をもらうこと

ができる

・定期的に面談の時間を設けてくださっています。今困っ

ていることや目標への、施設と保護者のすり合わせがこま

めに出来てとても助かっています。

・子供のペースで物事を進めてくださり、その中で日々成

長を感じる事があるため。

6
事業所が公表している支援プログラムは、事業所の提供する支援内容と

合っていると思いますか 。
36 7

初めの見学から始まり、療育の活動内容、先生方の説明が

一貫していて、とても安心できています。

7

こどものことを十分理解し、こどもと保護者のニーズや課題が客観的に分

析された上で、児童発達支援計画（個別支援計画）が作成されていると思

いますか。

41 1 1

・娘の支援に関して、明確で簡潔にまとめてあり、わかり

やすい計画内容です。

8

児童発達支援計画には、児童発達支援ガイドラインの「児童発達支援の提

供すべき支援」の「本人支援」、「家族支援」、「移行支援 」で示す支

援内容からこどもの支援に必要な項目が適切に選択され、その上で、具体

的な支援内容が設定されていると思いますか。

39 1 3

・それぞれの本人に対する役割、支援内容が明確に提示さ

れています。

9 児童発達支援計画に沿った支援が行われていると思いますか。 40 3

・支援の場を直接見る機会が欲しいです。（保育参観、覗

き穴で見る等）

10
事業所の活動プログラムが固定化されないよう工夫されていると思います

か。
36 4 3

・毎日いろいろな活動をしてくれている。

・遊びの中で学んだり、色々工夫して実施されていると思

う。帰りの時の先生とのお話で説明していただいていま

す。

・こども一人一人の個性や課題によってクラスが制定され

ていて、同じ活動の中でも先生方が個別に配慮してくだ

さっています。

・活動プログラムとは制作や楽器遊びやリズム遊びなどの

毎日の活動のことでしょうか？
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ご意見を踏まえた対応

環

境

・

体

制

整

備

　

　

　

環

境

・

体

制

整

備

活動内容や人数、つけたい力などによって、必要時

は二つの空間（保育室）を使ってクラスを２グルー

プに分けて活動しています。また運動遊びなど広い

空間が必要な際には、一時的に机等を移動して空間

を確保しています。

夏休みなど長期休み中は、室内運動遊びの部屋は使

用できませんが、出来ることが限られることのない

よう、事前に活動場所を含めた活動計画を立案し実

施しています。

職員体制については、基準以上の配置をしていま

す。状況によっては、個別対応が必要になり、職員

が声を掛け合い支援や対応ができるようにしていま

す。また職員の人数が確保できていても、職員の目

が離れた時のヒヤリハットや事故は報告されていま

すので、その都度見守り範囲の役割分担、見守り方

について話し合い改善できるよう努めています。

今年度より、保護者様が希望した際に支援場面の観

察や参加の機会を提供し、お子さんの特性や特性を

踏まえた関わり方等に関する相談援助の機会を設け

ています。

「障害特性に応じた情報伝達等への配慮やその方

法、構造化等についての説明」についてはクラス座

談会などの機会に、保護者様に使用している教材や

環境設定を含め、説明する機会を設け周知に努めま

す。
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かるみあでの支援の様子については、送迎時や、面

談時に職員より口頭でお伝えしています。面談後に

支援の様子を直接見る機会が設けられる場合には、

短時間にはなりますが保護者様に見ていただいてい

ます。

・保護者様が「特性に応じた専門性のある支援が受

けられている」と実感できるためには、そういった

機会があることを、保護者様へ分かりやすくお知ら

せする必要もあると感じています。

支援プログラムについては、令和７年２月18日に

HPにて公表しています。

今年度より個別支援計画に「本人支援、家族支援、

移行支援」等の文言を明記し具体的な内容や方法に

ついて、保護者様に示しています。

支援の場を直接見る機会については「家族支援」と

して、支援の場を直接見たり話を聞いたりする機会

を設けることができます。

活動プログラムの設定については、発達支援の５領

域の側面から、お子さんの発達支援において必要な

活動を設定しています。

・様々な活動を通して、一人ひとりの強みを引き出

したり、課題に対してスモールステップで取り組め

るよう配慮しています。活動内容や設定、取り組む

お子さんの状況によっては、意図的に固定化された

プログラムに取り組むことで、見通しを持って安心

して活動に参加できると考えているため、保護者様

に対しては具体的に分かりやすく説明することでご

理解して頂けるよう努めます。

保護者等からの事業所評価の集計結果【児童発達支援】公表



11
保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、その他地域で他のこどもと

活動する機会がありますか。
27 6 2 8

・もう少し交流の機会が多いほうがいい。

・今年度から並行通園が始まり、1週間に1度幼稚園に通っ

ています。

・年に一度行われる幼稚園との交流は、年に2回ほどあっ

てもいい。

・地域のこども園との交流会が設けられています。

12
事業所を利用する際に、運営規程、支援プログラム、利用者負担等につい

て丁寧な説明がありましたか。
41 2

・毎年度、資料を配ってくださり説明していただく時間が

設けられている。

・毎年新年度説明会で丁寧な説明があり良い。

・最初に説明を受けた際に、とても詳しく説明してくださ

いました。また、年度中でも変更や新規に受ける支援サー

ビスなどについても都度しっかりと説明してくださいま

す。

13 「児童発達支援計画」を示しながら、支援内容の説明がなされましたか。 42 1

・面談等で説明していただいている。

・一緒に支援計画を見ながら、先生が説明をしてください

ました。

14

事業所では、家族に対して家族支援プログラム(ペアレント・トレーニン

グ等)や家族等も参加できる研修会や情報提供の機会等が行われています

か。

36 4 3

・ペアトレの研修会も１部の参加のみだったため

全体を対象とした研修会や講演会があったら参加したい。

講演会などの情報をもっと提供してほしい。

・ペアレントトレーニングや就学についての説明会、交流

会が定期的に行われています。

・仕事をしているとなかなか平日に研修会があると参加が

難しいなと思います。

15
日頃からこどもの状況を保護者と伝え合い、こどもの健康や発達の状況に

ついて共通理解ができていると思いますか。
42 1

・送り迎えの時などに先生と話す機会があったり、キラキ

ラタイムなどを取り入れてくれている為、相談しやすい環

境にある。

・帰りの時の先生からのお話、コドモンを使って共通理解

ができていると思う。

・小さなことでも話す、聞くことが大切だと思う。

・毎日療育後に先生とお話しする時間があり、とても助

かっています。

・自分の方が送り迎えに行けなかったり、発信ができな

かったりしている。

・お迎えの時、連絡帳でわかりやすく報告してもらてるの

ため。

16 定期的に、面談や子育てに関する助言等の支援が行われていますか。 41 1 1

・定期的に面談をしています。また、何も無い時にも先生

方に気軽に相談させて頂ける環境作りがなされています。

・まだ入ったばかりなのでわかりませんが、移行の時に園

や事業所など一緒に面談できたことは丁寧でよかったと思

います。

17 事業所の職員から共感的に支援をされていると思いますか。 41 2

・とても丁寧に職員の方から共感的に支援されていると思

う。

・どの職員の方もいつも明るく受け入れてくださり、娘も

保護者もほっと出来る場所です。

18

父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等により、保護者同士の交流

の機会が設けられるなど、家族への支援がされているか。また、きょうだ

い向けのイベントの開催等により、きょうだい同士の交流の機会が設けら

れるなど、きょうだいへの支援がされていますか。

40 1 2

・ピザ作り体験等のクッキング系を増やして欲しいです。

本人と兄弟も一緒に参加できてとても満足していました。

・保護者同士の交流は定期的にあり、保護者同士も深まっ

ている。イベント等も参加出来、兄弟間でも良い体験をさ

せていただいている。

・今年は兄弟が参加できる機会がたくさんあり、留守番を

させることなく一緒に楽しく過ごせたりと、思い出にも残

り、親子共々嬉しかったです。

・年度初めの保護者交流会、父親のみ参加の交流会など、

工夫して開催していただいています。こどもが喜ぶイベン

トもよく開催されており、きょうだいも参加できることが

多くとても嬉しいです。

19

こどもや家族からの相談や申入れについて、対応の体制が整備されている

とともに、こどもや保護者に対してそのような場があることについて周

知・説明され、相談や申入れをした際に迅速かつ適切に対応されています

か。

40 2 1

・急なサービス利用などにも快く対応してくださり感謝し

ている。

・要望に関してすぐに検討してくださり適切な対応をして

くれる

・小さいことでも分からなかったり、困って質問すると、

すぐ対応してくださいます。

20
こどもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされていると

思いますか。
41 2

・とくにコドモンでの情報伝達が中心であるが、使いやす

くなり助かっている。

・先生とお話しできる時間も多く、コドモンのアプリでも

やり取りができるのでとても助かっています。

・わからないことが出てきても自分が送迎に行けず、自ら

聞けないことがある。

21

定期的に通信やホームページ・SNS等で、活動概要や行事予定、連絡体制

等の情報や業務に関する自己評価の結果をこどもや保護者に対して発信さ

れていますか。

32 5 6

・今は希望申し込み表で確認することが多いが、コドモン

のカレンダーを使って行事予定をいつでも分かりやすく見

ることが出来るとありがたい。

・こまめにアプリでお知らせをしてくださっています。

22 個人情報の取扱いに十分に留意されていると思いますか。 38 2 1 2

・必要だというのは理解しているが、出入り口のインター

ホンに氏名やクラス名を言うように書かれているが、外で

それを言うのは個人情報の扱いの観点としては疑問に思っ

てしまう。

・個人情報の取り扱いについて、不満に思ったことはあり

ません。

・
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地域園の交流の機会については、現在単独通園のお

子さんが年に１回参加できるよう設定しています。

園側より示されている頻度ですが、回数としては少

ないため、他の形での交流の機会等も検討したいと

考えています。

常にお子さんや保護者様に寄り添い、支援すること

を職員間で共有しています。関わるお子さんや保護

者様の「言葉にならない声」を拾い「何を感じ、ど

うしたいのか、どのようなニーズがあるのか」考え

る場を各クラスの振り返りやクラス会議、職場会議

等で話し合う機会としています。

テーマを設定した座談会や、ごきょうだいも参加が

できる行事等、ご家族のニーズに応じて設定してい

ます。回を重ねていくことで、交流や仲間づくりに

つながると思われるため、今後も継続する予定で

す。

・定期的に情報発信していますが、職員含めて周知

が必要と思われます。

・コドモンの導入により、年間行事予定や訓練の様

子などについては、配信して保護者様が簡単に確認

できるようになりました。

・個人情報保護に関しては、毎月の職場会議等で確

認し、常に意識して業務に取り組むようにしていま

す。

・インターホンでの氏名の確認については、防犯面

と個人情報保護の観点の両面から考えて慎重に検討

します。

保

護

者

へ

の

説

明

等

契約や利用者負担等については、内容が複雑である

ため、分かりやすくお知らせできるよう努めていま

す。

・保護者座談会を定期的に開催し、職員がペアプロ

の視点で話をすることでサポートしています。「お

子さんの、できていないように見える中にも、でき

ていることがある」視点については、座談会だけで

なく面談や送迎時に保護者様とのやりとりの中でも

お伝えできるようにしています。

・職員の勉強会は定期的に開催しています。

・家族等が参加できる行事の開催日については、平

日だけでなく土曜日に行事を設定すること、また年

間予定を年度始めにお知らせすることで、ご都合を

合わせていただけるよう配慮しています。



23

事業所では、事故防止マニュアル、緊急時対応マニュアル、防犯マニュア

ル、感染症対応マニュアル等が策定され、保護者に周知・説明されていま

すか。また、発生を想定した訓練が実施されていますか。

38 1 4

・避難訓練等も行事に取り入れて定期的にしていただいて

いる。

・説明してくださってます。訓練についてはわかりませ

ん。

24
事業所では、非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出その他必要な訓

練が行われていますか。
39 1 3

・津波や水害に対して「縦方向の避難」についてはどのよ

うになされるかを知りたいです。

・定期的に避難訓練があり、しっかりと行われています。

25
事業所より、こどもの安全を確保するための計画について周知される等、

安全の確保が十分に行われた上で支援が行われていると思いますか 。
40 3

・こども達が安全に生活できるよう、配慮されています。

26
事故等（怪我等を含む。）が発生した際に、事業所から速やかな連絡や事

故が発生した際の状況等について説明がされていると思いますか。
34 1 8

・事故が起きたことが無いので分かりません。

27 こどもは安心感をもって通所していますか 。 39 2 2

・一度も行き渋り無く登園出来ていているのは先生方のお

陰です。とても感謝しております。廊下ですれ違う先生も

必ず笑顔で挨拶してくれて、安心感が得られます。

・毎日楽しいようで、当日あった出来事を嬉しそうに報告

してくれます。

・迎えに行くといつも笑顔で楽しそうにしているので、安

心して遊べているんだなと感じています。

28 こどもは通所を楽しみにしていますか。 38 3 2

・毎日楽しみにしていて、担任の先生の名前を休みの日も

毎日言っています。仲のいいお友達もたくさんできて楽し

そうです。

・毎回とても楽しそうに通っています。

・かるみあが大好きで、今日は何するのかな？と楽しみに

しています。

・朝からいつもハイテンションで通所してます。

・休日でも行きたいと言うくらい楽しいみたいです。

29 事業所の支援に満足していますか。 40 3

・かるみあにいれて安心して預ける事ができてよかったと感じています

・いつも丁寧な対応をしてくださり、安心して通わせる事ができています。

・大変感謝しております。子供が安心出来る居場所が出来て良かったです。

・保育参観をぜひやってほしいです。

・とても満足しています。

子どものことをたくさんの先生方の目で見守ってくださり、親身になって考え

てくださり、本人の支援だけではなく、家族支援もとても手厚くしてくださり

本当にありがとうございます。

安心して通わせることができるのも先生方のおかげです。

・先生方が暖かく根気強く娘を支援してくださっていて、とても嬉しいです。

また、娘だけで無く母親の私にも暖かい言葉をたくさんかけていただいて、と

ても助かっています。今後とも、どうぞよろしくお願いいたします。

満

足

度

言葉以外での表出（表情、仕草など）より「こども

の声を聴く」ことを実践しています。行き渋りを言

葉や行動で示すお子さんもいらっしゃいますが、そ

の姿を受け止め共感したり、保護者様と共有した

り、アセスメントした上でかるみあでの生活が楽し

めるよう工夫したりしています。

保育参観については、家族支援としてお子様への支

援を見ていただき関わり方を伝える機会を用意して

います。周知の方法や、設定については工夫が必要

と思われるため、検討します。

職員として、関わるお子さんや保護者様の「言葉に

ならない声」を拾い「何を感じ、どうしたいのか、

どのようなニーズがあるのか」考える場を、各クラ

スの振り返りやクラス会議、職場会議等で話し合う

機会としており、今後も継続する予定です。

非

常

時

等

の

対

応

必要なマニュアルは策定されています。今年度よ

り、おたよりの配信等で訓練の様子を保護者様に伝

えています。また「午睡時」「散歩時」等、様々な

場面での災害発生を想定した訓練を実施し、新たな

課題も見えているためその都度対策を検討していま

す。

避難訓練の方法や内容、目的、実際の取り組みにつ

いては、今年度より写真入りの説明で保護者様に定

期的に配信するようになっています。配信内容につ

いては、保護者様の声を聞き「知りたい」と思う情

報をお知らせできるよう、毎年検討していきます。

今年度より安全計画を策定しています。安全の確保

についての事業所の取り組みは、保護者様にも分か

りやすく伝えられるよう検討する必要があると思い

ます。（伝え方、内容、頻度等含む）

事故発生時には、速やかに保護者様に状況説明を含

めて連絡し、その後の状況についても確認していま

す。事業所内では事故についてのカンファレンスを

実施し、要因と対策について検討、改善に努めてい

ます。基本的に半年を目処に評価し、対策が継続で

きるようにしています。


